

SZENTES ÉS VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen **vasárnap** és **csütörtökön** reggel.
Előfizetési ár:
negyedévre 1 frt 25 kr., fél évre 2 frt 50 kr., egész évre 5 frt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca. Pollák-ház,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyílt-téri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt árjegyzék szerint számít fel.

Takarékpénztárainkról.

IV.

(Befejező közlemény.)

A mindennapi forgalomban gyakori az olyan eset, amikor egyik vagy másik kereskedőnek a szemessége folytán alkalma nyílik 5000, 10000, vagy 15000 frttal igen előnyös árban egy nagyobb mennyiségű úgynevezett kurrent árut — pl. tűzi-fát, lisztet, stbit vásárolni, de nincs hozzá elegendő pénze; okkal-móddal és az előlegezendő összeg legkisebb veszélyeztetése nélkül megvásárolhatók az anyagot, amelynek értékesítéséből busás hasznot húzhatna az intézet.

Még gyakoribbak az úgynevezett kereskedői inzulvenciák, amelyeknél a pénzintézetek — ha érdekelve vannak — rendszerint a rövidbebet húzzák; holott, ha alapszabályaik ezekre nézve nekik hatáskört nyújtanak, az arra alkalmas közegek és tényezők igénybevétele mellett, befolyhatnak ily inzulvenciák rendezésébe akkép, hogy egyrészt megmentik az adóst, de másrészt ezzel együtt a saját követeléseiket is.

Hogy mindezekben semmit nem teszünk, ennek köszönhetjük azt is, hogy 3 nagy takarékpénztárunk dacára sem vagyunk képesek, gazdáinkat az úgynevezett vészes búza-uzsoratól megmenteni. Az a szegény gazda leginkább

tavaszi idején pénzre szorul, kölcsönt nem kap, van vetése, kényszerülve van tehát reménybeli termését potom áron előre eladni; ha terem, akkor kénytelen a búzáját beszállítani, ha pedig nem terem, akkor kénytelen busás árkülönbözetet fizetni. Ha nem adta el előre a búzáját, akkor eladja a betakarítás után azonnal, pedig lehetnek kedvező kilátások arra, hogy a búza ára emelkedni fog. Ezeknek a szegény gazdáknak jótékonyaság lenne egy olyan intézmény létesítése, amelynt a szarvasi takarékpénztár létesített, amely közvetlen a vasúti indóház mellett iparvágánynyal ellátott raktárakat építtetett, ebbe beraktározzák a gazdák búzájukat, amelyre az intézet alacsony kamattal előleget ad; így a ügy gazda és akkor értékesítheti terményét, amikor ez reá nézve legtöbb haszonnal kínálkozik.

Ezt nevezzük közraktári intézménynek, melynek körén belől rendszeresíthető lenne a reménybeli termésre adandó előleg-intézménye is, önként érthető: úgy és akképen, hogy az adandó előleg kellőképen biztosíthatnák. Hisz nemsokára úgy is életbe lép az új szövetkezeti törvény, melynek értelmében az egyesülendő takarékpénztáraink létesíthetnének ily szövetkezetet.

Kiszámíthatatlanok — mint ezekből is látszik, a gyakorlati élet esélyei,

de a sok közül csak egynehánynak említése is elegendő arra nézve, hogy bebizonyíthassuk, miszerint a mai küzdelemteljes forgalomban a pusztá kölcsönadáson kívül számtalan oly üzletág kínálkozik, ahol a pénzintézet minden kockázatát nélkül tőkét sokkal előnyösebben gyümölcsöztetheti, mint intézeteink eddig tették.

Ép ezért felette egészséges eszmének tartjuk, ha a Szentesen működő 3 takarékpénztár egyesülne.

Tudjuk, hogy lesznek közüllünk sokan, akik ennek hallatára csak mosolyogni fognak; még többen lesznek, kik ezt keresztülvihetetlennek tartják azért, mert az intézeteknél ez idő szerint működő tisztviselők létérdekét gondolják az egyesülés által veszélyeztetve; ezekhez járulnának személyes érdekek, az önértet vélt megsértése, egyszóval a kenyérkérdés.

Hát mi azt tartjuk, hogy az adott esetben csak azokról lehetne komolyan szó, akik mint az intézet tartamára megválasztott tisztviselők, ebből a fizetésükből élnek és arra vannak utalva.

Bár minden tisztviselő csak az intézet tartamára van megválasztva és így az egyesülés által jogilag elvesztette a további ellátási kedvezményt, mégis számolnunk kell a tényleges viszonyokkal és ezeknek a tisztviselőknek szerzett jogait egy hajszállal sem szabadna megcsónkítanunk.

TARCA.

Egy szerelem története.

— Egy szerelmes napló-jegyzetéből. —
— Wied Gusztáv után. —

Július 3.
Minden udvariasság nem ösztön, — állítja Spencer Herbert — de ez mégis túlzás, mert én egy negyvenöt esztendőös karónak udvarlok — akinek a hozományja 200000 forint.

Július 11.
Tegnap megkértem a kezét és az ő válasza az volt, hogy teste derékban ketté hajlott s felső része karjaim közé esett. Ezzel a dolog rendben van.

Július 12.
Csak most fedeztem fel, hogy menyasszonyomnak még mamája is van, egy még nála is vénebb múmia, akinek szája és ujjai között a kétötű örökké jár. Nagymamája nincsen — olyan vénség nem él a föld hátán.

Július 20.
Nemsokára meglesz az esküvőnk. Ő siet. As Isten tudja, mi lesz ennek a históriának a vége . . .

Július 23.
Én az anyakönyvvezetőnél akarom az esküvőt, — az asszonyok a templomban. Majd meglátjuk, ki az erősebb.

Július 28.

Persze az asszonyok! . . . Templomi esküvő! . . . Kérem szépen, de ilyent! —

Augusztus 2.

Anyósom azt kívánja, hogy cilinder vegyek. Well! hat veszek cilindert. Gyűlölöm a cilindereket.

Augusztus 6.

Mához három hétre lesz a végrehajtás! . . . A diner nagy lesz és én is jelen leszek, én aki utalom a lakodalmi evéseket. De mit nem tesz meg a zsidó pénzért?

Augusztus 10.

A mai ebédem kivágot ruhában jelent meg. Jujj, de csunya volt!!

Ugyanaz nap este.

Ha ez soká így tart, — én kitorok — a dolog igen komoly kezd lenni, már látogatásokat tesznék.

Augusztus 12.

200.000-nek 8000 a kamata. Fizetésem pedig csak 1200 forint. Inkább török s minden reményemet egy kolera járványba vetem.

Augusztus 14.

Mindig hat fogásból áll az ebéd, ötfele

bort kapunk. Sokat iszom — attól az ember sokkal könnyelműbb lesz.

Augusztus' 15.

Hátha mégis — megugranám! Talán még találok olyat is, aki az én helyembe lép.

Augusztus 18.

Jaj, hogy fogom én az életemet végezni! Félek tőle, hogy erőszakosan. . . .

Augusztus 23.

„Édes Alfonzom” — mondta ma este, amikor megváltam tőle — jó éjt, édes, szép álmokat, drága Alfonzom. — Még meg is csókolt . . . Nem tudtam kellőképp védekezni.

Augusztus 24.

Drágán jutok a 200.000-hez! Egy hét mulva — egy hét mulva!

Augusztus 25.

Minden ismerősöm gratulál — de olyan szemtelen modorban!

Augusztus 26.

A mama nálunk akar lakni.

Ugyanaz nap este.

Milyen po-nópasan élhetne az ember 1200 frt. évi fizetéssel és egy gyűszűnyi józan észszel!

Es nem is kellene ezt tenni; mert a 3 takarékpénztár egyesülése által megteremtették egy hatalmas pénzügyintézet, melynek alapítókéje egy millió koronára lenne kiegészíthető, — takarékbetétállománya kitenne közel öt millió koronát, váltóállománya kitenne szintén közel öt millió koronát, jelzálogkölcse pedig, a fentebb előadottak megvalósítása után több millió koronára rugna. — Ezekhez járul az új üzletágak rendszerezése; mindez pedig együttvéve olyan ügykezelést tenne szükségessé, hogy a meglévő tisztviselőket okkal-móddal nagyon is alkalmazni lehetne.

Es az egyesülésre, tekintettel a most fenforgó viszonyokra, ez az időpont a legkedvezőbb; ezt a kedvező alkalmat nem szabadna elszalasztanunk; végtére is mindenhez, hát még az ilyen elaborátumhoz hogy ne kívánatnék egy kis jóakaratot, de aztán akarni is kellene komolyan.

Egy ilyen pénzügyintézet uralná vidékünket; kiszorítaná az idegen elemeket és közigazgatási jólétünk fejlesztésére hathatós tényezővé válnék.

Tisztújító szék. Szentes város képviselőtestülete a f. hó 20-án, csütörtökön délelőtt tisztújító székelt tartott Csató Zsigmond dr. alispán elnöklése mellett, hogy az üresedésben levő adópénztári tisztit és egy számtisztit állást választás útján betöltsék.

Mint minden választógyűlésen, ezen is nagy számmal vettek részt a képviselők, akik — ezúttal csupán a közőt tekintve — személyi és politikai pártoskodás nélkül ejtették meg a választást, ami egészen rendén van ugyan, de nálunk mégis annyira szokatlan jelenség már évek óta, hogy örömmel kell azt feljegyeznünk.

Ahogy Csató alispán a közgyűlést megnyitotta, a képviselők a maguk részéről a kijelölő bizottságba Kis Zsigmondot és Kátai Pál Jánost választották meg, míg az alispán ugyancsak bizottságba Szeder Jánost és Moléc Lajost nevezte ki.

Miután még a bizalmi férfiak is megválasztották és az alispán — saját elnöklése

Augusztus 27.

Két nagynéni, gyűrűző fűrtökkel, a mi házukba jön lakni, épen felettünk. Most áll előttem jövőm — teljes borzalmában.

Augusztus 28.

Egy nagybácsi mindig velünk van, ez egy kicsit javít a helyzeten. A kettőben levő magány igen rossz volt, — sőt iktóztató.

Aug. 29. reggel.

Forradalomba akartam kitörni de elnyomtak.

Ugyanaz nap délelben.

Anyósom egy óra előtt — a jövő boldogságunkról kezdett beszélni. Én masra tereltem a beszédet. Elég lesz aténi.

U. n. este.

Ugyan — mit kinezom magamat halra? Megyek, szököm!

Augusztus 31.

Megköszöntem. Hamburgban vagyok, innen a következő sürgőnyt menesztettem: Kopersen kisasszony Koppenhága. Kérem legyen szives engem a hónap utolsó napján, valozott életfelfogásom miatt kimenteni.

alatt — a szavazatszedő küldöttséget is ki-nevezte, a kandidáló bizottság visszavonult a jelölések megejtésére, — mely időre az alispán a gyűlést felüggesztette.

Rövid néhány percig tartott a bizottság munkája, hamarosan megejtették a jelöléseket és Csató alispán az újra megnyitott közgyűlésnek bejelentette, hogy az adópénztári tisztit állásra mindhárom pályázót jelölték.

E kijelentésre Papp Béla és Sipos Lajos nevét hangoztatták éljenzve a képviselők, mire az alispán felhívta a közgyűlést, hogy — miután ő a Papp Béla nevét hallja sürűbben hangoztatni — jelentkezzék legalább 10 képviselő, akik fellással ennek dacára is szavazást kívánnának.

Jelentkeztek többen. Így a szavazást elrendelték azzal, hogy miután közben a harmadik jelölt: Kóncz Gábor visszalépett, csak Papp és Sipos között lesz a szavazás.

Összesen 112 szavazatot adtak be, melyek összszámláltván, kitűnt, hogy az adópénztári tisztit állásra Papp Béla lett 50 szótöbbséggel megválasztva.

Az adótitási állásra szintén jelölték az összes pályázottakat és itt is szavazással dönt el a kérdés. Beadtak összesen 118 szavazatot, melyből Balogh Antalra, aki vagy 8 év óta szolgálja a várost, 76 szavazatot, tehát a nagy többség esett és így ő lép elő számtisztnek eddigi segédszámtisztiségéből.

Utóbbi állás az előléptetés folytán üresedésbe jöven, — a meghirdetett pályázathoz és a közgyűlést összehívó tárgysorozathoz képest, ezt az állást is czúttal töltötték be és pedig szavazás útján.

A küzdelem és az érdeklődés e választással való a leghevesebb. A győzelemért Varga Imre h. segédszámtiszt és Veréb István városi napdijs mérkőztek meg és a választás az előbbinek javára dönt el, aki 12 szótöbbséggel lett ezúttal virtigli segédszámtisztnek megválasztva.

A három ujonnan választott tisztviselő azután letette a hivatalos esküt és miután a tisztújítószék még fizetésük folyósításáról is megfelelően intézkedett, a gyűlés délelőtt 11 órára bezárult.

Eltévelyedések. Egy kis plágiumba keveredünk, mikor azon kezdjük mi is: Tények voltak előttünk a Pintériügyben. Mert tény volt az, hogy ellene több mezőkovásházi lakos sikasztás miatt bünvádi feljelentést tett, tény volt az, hogy Pintéri Gyulát ezen vádak alapján az ország mind a három fokú bírósága vád alá helyezte és tény volt az, hogy — nem a mi hírlapi közleményeink alapján, mert ilyen hatalmunk nem lehet — hanem ügyész indítványra — a szegedi törvényszék Pintéri Gyulát letartóztatta.

Mi ezeket a tényeket irtuk meg mindenkor a lapunkban és merthogy ő ugyanazon időben nagy mértékben erkölcsbíraskodott itt elevenek és holtak fölött, nagyon természetes, ha ezeket összeköttetésbe hoztuk szereplésével és azt persziffaltuk.

Ellenben nem tény az, hogy Hegyi Antalt ugyanazon miszépének helytelen kezeléséért perzekválja most a polgári bíróság, amely miszépénekről az eddigi három különböző fórumú szentszéki ítéleteken szó van.

Nem tény az sem, mintha a fegyvertelen papot minden ok nélkül, csak a hatalom aprólékos, kicsinyeskedő szurkálásaiként őrizték volna szuronyos

csendőrök; hanem igenis őrizték ama fenyegető levele következtében, melyet Hegyi Antal a csongrádi plebánia adminisztrátora: Droppa Károlyhoz intézett és amelyben kijelentette, hogy — nem bánja, ha vérfogis folyni, de ő behatol a plebániába, elfoglalja a váci püspök föllebbezése dacára is az állását és vezetni fogja az úruapi körmenetet.

A váci püspök egyenes távirati felhívására történt — ennek következtében — a szent férfinak a szolgabíróság részéről való őrizet alá helyezése, hogy így a híveket megbotránkoztató skandalum, mellyel a szent férfi fenyegetőzött — elkerültessek.

Ezek tények, melyekre — hanem röstell az utánajárást, akarki rájöhet. Valamint tény az is — és ezt is megtudhatta volna bárki, aki utánajár — hogy a Hegyi páter újabb bűnügyébe nem avatkozott bele senki illetéketelenül, sőt még illetékesen sem az, akinek ezt tenni kötelessége volt volna.

A szegedi törvényszéknél ugyanis, a csongrádi misealapítványok mintegy 8000 frt hiánya miatt, Droppa Károly tette meg a bünvádi feljelentést, — a csongrádi plebánia adminisztrátora. Tette pedig ezt egyenesen egyházi fenhatósága, a váci püspökség rendeletére, melynek engedelmisséggel tartozik.

A csongrádi fősolgabíróság ez esetben még a kötelező rendőri előnyomozástól is tartózkodott.

Végül kétségbevonhatlan tény az, hogy a katolikus egyháznál a fegyelmi ítéletek föllebbezési fórumai egészen a római kúriáig felvisznek, hogy tehát ezek szerint valamely fegyelmi ítélet a primási szentszék határozatával — legyen az marasztaló vagy felmentő — jogerős nem lehet, ahogy azt bármelyik fél a római kúriához megfellebbezte. Önként következik ebből, hogy viszont nem tény az, mintha a váci püspök rendelete, mellyel Hegyinek — a primási szentszék határozata ellenére — megtiltotta a plebániája újból való elfoglalását — hasonlatos volna a kir. járásbíróságnak esetleg valamely kir. kúriai végzés ellen hozható határozatához.

Aki olyan szépen tudja kicirkalmazni: mikor alapszik valamely hírlapi támadás tényekben és mikor inga tag alapon, mint ahogy ezt a Szentesi Lap szerkesztője velünk szemben a Pintériügy és Hegyi-ügy szembeállítását ötleteiből cselekedte; és aki annyira tisztában van azzal, mi a gázság, az írói hatalommal való visszaélés és a penna becsületének meg nem becsülése: annak — mielőtt polgári bíróságot, közigazgatási hatóságokat és egyházi férfiakat úgy támad, ahogy Hegyi védelmében ő cselekedte, talán mégis megtontoltabbnak kellene lennie nálunknál.

Mert különben közelről nézve, alighanem arra a meggyőződésre kell az elfogulatlan bírónak eljutnia, hogy az ő támadásainak annyira tényeken alapultak, mint egy sokkal inga taggal alapon amaz alapnál — melyről mi Pinterről, akkor volt tényeket megirtunk.

A gazdák gondja.

Érő kalasztól ring a rónaság. Gyönyörködve, reménytel eltelve nézi a magyar gazda az áldást s a megpróbáltatással terhes esztendő után vigaszt keres és biztatást talál. Nem kell csüggedni, amíg a bízatótermő magyar föld a miénk; kihevertünk sok rozszesztendőt, elviseeltük a sors és az elemek súlyos csapásait, de egy-két jó esztendő megint labraállított s kitartásra, további munkára és küzdelemre serkentett. Amde elbizakodunk nem szabad. Amíg künn a szabad ég alatt kalászbán pihen reményünk, biz az oly remény csak, melyet egy éjjeli fagy, egy két heti szárazság, vagy tartós esőzés hívva tehet.

De hát ez a veszedelem a végzettől függ; ellene tenni vagy védekezni nem lehet. Varnunk, bízunk és tűrnünk kell, míg az első kaszavágástól ledőlnek a rendek.

Amitől elborul a gazdák homloka egy-egy pillanatra, nem az a veszedelem, amelyet a sors esetleg réjteget számukra, hanem az, amely az embertársaktól fenyegeti. Az aratási sztrájk, a mezői munkások nyugtalanokodása az, ami veszélyeztetni egy esztendői munka eredményét. Ez ellen lehet, ez ellen kell védekezni s amit emberi számítás és előrejelzés megtehet, hogy egy erőszakos katasztrófának, vagy milliókra menő károsodásnak eleje vessék, azt megtenni kötelessége mindenkinek, államnak, társadalomnak s egyeseknek egyaránt, hogy a nemzeti vagyonban, egy esztendő gazdasági bázisában, — természetben — csorba ne essék.

Országszerte nagy megnyugtatóst fognak kelteni azok a kijelentések, amelyeket Darányi Ignác földművelésügyi miniszter a főrendiház ülésében tett. A mit bölcs előrelátással, célszerű intézkedéssel, tapasztalaton alapuló gyakorlati érzékkel megtehet egy kormány oly fontos érdek védelmére, aminő az aratás zavartalan lefolyása, azt a mi földművelésügyi kormányunk megteheti. Megnyugással veszik tudomásul a gazdák, hogy már eddig is egy milliónál több munkásigazolvány lett kiosztva s egyre újabb és újabb megrendelések történnek; hogy az aratási szerződések legnagyobbobrszét megkötötték mindenütt s csak kivételesen kérnek a birtokok a kormánytól munkásokat; hogy továbbá maguk a munkások is a kormányhoz fordulnak munkáért, köztük olyanok, akik tavaly sztrájkoltak s még az év elején sem voltak hajlandók méltányos szerződést elfogadni. Világos jele ez annak, hogy a sztrájkolási szellem erősen hanyatlis s a józan ész, a jó természetvilágra a munkásokban is felülkerekedett. De a kormány még tovább ment gondosságában. Közel 40,000 tartalék munkásról gondoskodott. Felállított ily tartalékokat Mezőhegyesen, Kisbérében és Bábólnán, valamint a Felvidék részére Munkácsban. Arról pedig, hogy az arató munkások a lelketlen igaztók befolyását megolthatmaztassanak, providéál a törvény és egy pillanatra sem kételkedünk abban, hogy ennek a törvénynek szükség esetén a legteljesebb szigorú érvenyt fognak szerezni az illetékes hatóságok.

Bizvast elfogadhatja tehát az ország gazdaközönsége Darányi miniszternek azt a biztatsat, hogy az ideai aratás lebonyolítása körül nem kell nagyobb komplikációktól tartani s megnyugtatóst fog szülni az a kijelentése, hogy az esetleges zavarokkal szemben a kormány a legnagyobb eréllyel és határozottsággal fog eljárni.

Reméljük, hogy ezek a fontos kijelentések megteszik mindkét részre a hatást: megnyugtatóst a gazdákat és meggondoltságra, nyugalomra és békés munkára fogják szorítani a munkásokat.

Ujdonságok.

Szentés, 1898. június 23.

— **Uj főispán a szomszédban.** H.M. Vasárhely város új főispánt kapott: Kállay Albertet, aki évek sora óta főispánja — Szegeden kívül — Vasárhelynek is, a legfelsőbb kegy nyilvánításival felmentették ezen alától, amelyben szerzett érdemei elismerésül

a Lipót-rend lovagkeresztjét kapta és helyébe Thoroeczka y Viktor bárót, a főrendiház titkárat nevezték ki Vasárhely főispánjának. A szomszédváros tanácsa táviratilag üdvözölte az új főispánt.

— **Vasárhely-makói vasút.** A vasárhely-makói vasút ügye ismét megmozdult és reméljük, most már gyorsabban is fog haladni a megvalósulás útján. Lonovics József csanádmezei főispán, mint a vasúti érdekeltség elnöke közelebbről arról értesítette az érdekeltség tagjait; ezek közt Csató Zsigmond dr. alispánt, mint vármegyének képviselőjét is, hogy az építendő vasútvonal közigazgatási bejárása rövid időn meg fog történni.

— **Ünnepelt plebános.** A f. hó 17-én volt húsz éve, hogy a szentesi népes katolikus egyház élén, mint hívei lelki vezetője Ulár István dr. plebános e diszes állását elfoglalta. Húsz esztendő a lelkiek gondozásának hivatalában, nagy idő és ez idő alatt Ulár István dr. egyre emelkedett nemcsak hívei, de az egész város lakosságának — felekezeti különbség nélkül — osztatlan tiszteletében és becsülésében, de emelkedett hierarkiai fokozatban is, apát, majd esperes lett — a maga érdeméből. Aki Ulár István plebánost ismerik, jól tudják, hogy egyike ő ma igazán isten kegyelméből való lelkipásztoroknak, kik életüket teljes mértékben szentelve hivatásuknak, nagy mértékben gyakorolják a legszebb erényt, a jótékony-ságot is ott, ahol erre az igaz nyomor enyhítése végett szükség van. Méltán emlékeztek hát meg 20 éves lelkipásztorokodása alkalmából hívei a keresztény emberbaráti szeretet hivatott pástoráról kitüntetéssel és ünnepelelték át azzal, hogy a f. hó 17-én testületileg tisztelegtek nála. Az egyháztanács élén — a hívek nevében A r a d i Kálmán főgondnok üdvözölte őt, míg a katolikus tanítótestület üdvözlétét B ó n a Sándor tanító tolmácsolta, mire az ünnepelt — szokott szerénységével — meghatottan mondott köszönetet. Az üdvözlőkhöz örömmel csatlakozunk az alkalommal mi is, kívánva, hogy még hosszú évek során gyakorolhassa az ünnepelt — egyháza élén — a nemes jótékony-ságot.

— **Egyleti élet.** A szentesi sportegylet, hosszas szünetelés után a f. hó 21-én megtartotta közgyűlését, melyen elhatározták, hogy az eddig is érvényben volt alapszabályok alapján, az egylet tovább is folytatni fogja működését; továbbá, hogy az 1894 — 1895-ből fentmaradt tagdíjhatárolatokat, valamint a vívótanfolyamban résztvevő tagok határolatát is behajtsák, az 1896 — 97-ik évek, mint amelyekben tagdíjak nem is lettek kíróva, a tagdíjakat nem szedték be és hogy a jövő hónapban Hódmezővásárhelyen tartandó országos sportünnepélyen az egylet magát képviseltesse. Elhatározták továbbá, hogy egy bizottság által összeállították az egylet vagyoni és felszerelési leltárát és hogy a tagdíjakat 1898. januártól kezdve ismét rendszeresen beszedik. Végül megejtették a tisztújítást a következő eredménnyel: Elnök: B i r ó Elek; választmányi elnök: C i c a t r i c i s Lajos dr.; titkár: S z a t h m á r y Ernő; ügyész: F u s t i M o l n á r Sándor dr.; gondnok: E i s l e r Soma dr.; pénztáros: H e r z o g József; választmányi tagok: S z a t h m á r y Ede, V e c s e r i Sándor dr.; C s ú c s János dr.; B u g y i Antal, M i k e c z Ödön dr. és B a n f a l v i Lajos.

— **Nyári mulatság.** A kereskedő-iffjak múlt vasárnapj tanácsulatságot megrontotta az eső. A múlt évben is ez silányította tönkre szépen indult népunnepeket; most is kért tett mulatozásukban a rossz időjárás, de még sem akkorát, hogy sétahangversenyüket

teljes sikerűnek ne mondassák. Erre a sétahangversenyre rengeteg nagy közönséget vonzott a ligetbe a szegedi honvédeknek, melynek szép, összevágó játékat, — minden számtól — zajos, lelkes tapsal honoráltak, egészen esti 6 óráig, mikor az eső a közönséget megriasztotta. Az ég znap nem is derült ki többé és az esti tűzijáték is elmaradt. Este azonban mégsem gátolta a kellemetlen idő a közönség jó részét, hogy a zartkörű nyári táncmulatságra kimenjen és így a vigalom és a része is meglehetősen sikerült, bár korántsem volt olyan közönsége, amekkora kedvező idő esetén lett volna. Ez a kis kudarc azonban nem csapottotta meg a rendező-iffjak kedvét és mitse vont le a mulatság kedélyességéből.

— **Jó fogás.** Az egész rendőrlégénységből, sőt mondhatni egész rendőrrapparatunkból magasan kivált F a z e k a s Janos rendőrkáplár nemcsak értelmes voltánál, de ügyességénél fogva is. Most is jó fogást csinált. Elfogott egy csavargót, aki magát M e s z t i c z Ignácznak és ceglédi illetőségének mondja. Az elfogottnak nem volt igazolványa, ellenben talált nála a rendőrkáplár csaknem 19 frot, amelyre nézve az elfogott azt vallja, hogy most szabadulva ki a fegyházból, ott keresett a lakatos munkájával 22 frot, melyet neki — állítása szerint — a ceglédi városházán fizettek ki. Minthogy azonban épp a napokban volt Makón valami templombetörés és perselyfeltörés, valószínűbbnek látszik, hogy Fazekas ennek a tettesét fogta el. Érdekes és jellemző a mi vidéki rendőrségi állapotainkra, hogy a ceglédi redőrlátóság A r a d i Kálmán főkapitány ez ügyben hozzá intézett távirati tudakozódására még nem felelt.

— **Halálözás.** A városi képviselőtestület ismét veszéges érte. L a n t o s József képviselő halálát hirdette a városházán kitűzött gyászlobogó; aki még élt, egyik bugzó tagja volt a közgyűlési tanácsközsököknek és soha nem tartozott ama tülök közé, kik túrelmetlenek minden ellentétlennyel szemben. Temetése a f. hó 21-én volt, nagyszámú gyászközség részvételével és elhunytáról a város következő gyászjelentést adta ki:

„Szentes város képviselőtestülete nevében alulírott polgármester fájdalommal tett szívvél jelentem, hogy L a n t o s József képviselőúrunk, földbirtokos, 1898. június hó 20-án, 61 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése a IV. tized 732. számú gyászhatól, az alsópárti róm. kath. temetőben, június hó 21-ik napjának délután 3 órájaker történt, amelyre a tisztviselő és képviselő urakat kegyeletes megjelenésre tisztelettel felkértem. Áldás és béke virrasszon hamvai felett!”

— **A nővérő.** Aki, munkásvezérek a f. hó 12-iki népgyűlés tartására a hatóságnál engedélyt kértek, nagyban fogadkoztak kérvényükben, hogy ők a rend és nyugalomért elvállalják a személyes felelősséget. Engedélyt nem kaptak, gyűlés se volt, de volt e helyett háborgás és olyan veszedelem, mely hogy véres nem fajult: az eljáró hatóságok tapintatának köszönhető. Most aztán keresik a kérvényt aláírt vezéreken az elvállalt felelősséget. Ezek közt van Á r v a i Bálint is, aki nem mezei munkás ugyan, hanem cipész, de azért egyre a mezői munkások bajában föl a fejé. Kihallgatásakor kijelentette, hogy ő azt a kérvényt soha se írta alá. És tényleg úgy van. Nem ő, hanem B a j e z e r Imre írta alá, az ő tudta nélkül a nevét, mint mondja, a B é k é s i Imre biztatására. B a j e z e r a neve aláírásával visszaélnék a megbüntetését kéri és így az ügy valószínűleg a bíró elé kerül.

— **Dedőmajális.** A III. tizedbeli, úgynevezett központi városi kisdedő apró csemetéi majalist tartanak ma délután a tul a kurcái ligetben. Az apróságok zaslóban, zeneszóval vonulnak ki délután 3 óráker a ligetbe, ahol lésszen vigkedő hancurozás, zajos játék és bizonyára kellemes uszonagatás s a mamak bőkezűségéből.

— **Helyreigazítás.** A halászlai társulat alakuló gyűléséről tévesen írunk lapunk egyik előző számában, hogy azt a f. hó 22-én tartják meg. A gyűlés július 22-én lesz csak, Cs a t ó Zsigmond dr. alispán elnöklelte alatt, az alispáni előfogadó teremben.

— **Ligeti zene.** Bandiék itthon ragadtak. A hangverseny, melynek jövendelmével országjáró nyári körútjuk első útköltését akarták födözni, nem futotta arra, hogy abból útazzanak is, meg valamiképp itthon is hagyjanak családjaiknak, az idegenből hazaküldhetni reményelt első keresmény megkezdésig. Bandi maga felúztatott Bécs országba. Ha talán ott valamijó nyári vendéglőt sikerülne kiszemelni a bandának; kaptak volna is rajtuk két kézzel, ha legalább egyszer hallják a muzsikájukat, mert meg kell adni, hogy ilyen jól szervezett és összetanult talán soha se volt a banda, — de hát egymaga nem mutathatta be a tudásukat, amny pénz meg, amennyi a bemutatkozásra kellne, talán már nincsen is a világon. Így ragadtak itthon a cigányaink, akik most elhatározták, hogy a nyári folyamán ezentúl — rossz idő kivételével — a mai nap től kezdve naponta játszanak fognak délután 5 órakor a túl a kurcai ligetben. Vallalkozásukat melegen ajánljuk a közönség szíves partolásába, mert ezzel nemcsak jót tesznek a bandával és családjaik tagjaival, de ezenfölül gyönyörűséget szerez kiki magának is.

— **Vásár.** Szabadkán a f. hó 29-én, 30-án és július 1-én lesz az ideci nyári országos vásár, melyre — sertések kivételével — vészménnyel helyekről minden más labasjószág felhajtható.

— **Új szórakozóhely.** Hogy a régi kávéházahelyiségek lebontása következtében, a piaci helyiséghez szokott közönség szórakozó és gyülekező hely nélkül ne maradjon, Deutscher David vasúti vendéglős új bor-, sör és kávécsarnokot nyitott a szentesi takarékpénztár háza volt Buday féle helyiségeiben. A nevezett vendéglős erre vonatkozó s lapunk mai számában levő üzleti hirdetését ajánljuk a közönség figyelmébe.

Menyasszonyruha-selyem 65 krtól,

14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát fogyasztóknak postabér és vámentesen, valamint hához szállítva, — mintákat pedig postafordultával küldenek.**
Henneberg G. selyemgyárai (os. és k. udvari szállító) **Zürichben.** — Magyar levelezés Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Értesítés.

A körülmények megváltozása folytán, a helybéli állami főgymnasiumban az évet berekesztő záróünnepély nem 30-án, hanem 29-én délelőtt 10 órakor lesz.

Irodalom.

A **Vasárnapi Újság** június 19-iki száma 23 képpel s a következő tartalommal jelent meg: »Tóth Vilmos a főrendiház elhunyt elnöke» (arc képpel). — »Dacsó Gáspár haragja» Koltémeny Szász Istvántól. — Regénytar: »Dama» Történeti körkép. Irta Baksay Sándor (Kinnach László rajzaival). — »Híres asszonyok: Beauharnis Hortense» (arc képpel). — »A Rakócziak Parisban» (II. Rakóczi Ferencné, Amália hessenrheinfelsi hercegnő arc képpel). — »Néhány szó Pilis-Csaba multjáról» (képekkel). Vasárhelyi Gézáról. — »A László-gyermekmenhely Cirkvenicán» (képekkel). — »A 16 os huszarak száz éves jubileuma» (képekkel). — »Margitay Dezső» (arc képpel). — »A kifiháusi német rege eredete» — »Veszprémmegye új főispánja» (Fenyvessy Ferencz főispán arc képpel és képekkel a beiktatási ünnepélyről). — »A néprajzi muzeum» — »A hadi árboec» (képekkel: Tüzelés a hadi árboecról). — »Parisí dívatudósítás» (dívatképel). — Irodalom és művészet Közintézetek és egyletek, Sakjáték, Réptápany, egyveleg, stb. rendes heti rovatok.

K Ö Z G A Z D A S A G.

Budapesti gabonafőzde. (Reich Jenő és társa heti jelentése). Az időjárás száraz és meleg, egyes vidékeken azonban erős és hűvös. A vetések általában jól fejlődnek. A külföldi piacok üzletmenete szűk korlátok között mozog, nálunk is korlátolt a forgalom. Búza iránt jobb érdeklődés tapasztalható, az irányzat azonban csendes. Az árak 11.90—12.65 frt között ingadoznak. R o z s ban a forgalom minimum. 8.50—8.65 frt között kel el. Á r p a alig kerül eladásra, minőség szerint 6—7 frt. érhető el. Z a b 7.20—7.70 frt. T e n g e r i árak alig változtak.

Lapfőadó és felelős-szerkesztő: Dr. MATÉFFY FERENC
 Társ-szerkesztő: BÁNFALVI LAJOS.

Értesítés!

Abból az alkalomból, hogy az új városi szállodát villamvilágításra rendezzük be, tisztelettel értesítjük a n. érd. közönséget, hogy a vendéglői vezeték mentén levő házakba kívánatra bárkinek, tavolabb eső helyekre pedig, ha megfelelő számú fogyasztó jelentkezik, szintén **szolgálatunk villamos világítást.** 6—4

Az idő rövidsége miatt kérjük e részben mielőbb jelentkezni.

Szentesen, 1898. június hó.

Tóth Árpád és Szánthó Lajos.

Kielhauser & H.

GRÁ CZ.

Mint hasonlíthatlan minőségű, rendkívül enyhe és kellemes illatú pipere-zsappan ajánlható a **Kielhauser**-féle eredeti ibolya Gyycerin zsappan és eredeti gyökönke (Speick) zsappan. Kapható minden gyógyszárban, droguistánál 14—12 és illatszertárban.

775/1898. v. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenül közhírre teszi, hogy a szentesi kir. járás-bíróság 1898. évi 10074. 11369. számú végzése következtében dr. Purjesz János ügyvéd által képviselt **szegedi Vídtöriz győmalom** és **Polacsek Ferdinánd** javára, **Guggin József** és **néje** műcsilhati lakosok ellen 731 frt 70 kr. s járul. erejéig 1897. évi január hó 13. foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1150 ftrra becsült lovak, ökrök, tehének, borjúk, sertések, juhek, gazdasági eszközök és más tárgyak a még fizetetlen követelés és járuléka erejéig nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. bíróság V. 154. 1898. számú végzése folytán hátralékos 419 frt 76 kr. tőkekövetelés, ennek 1898. évi június hó 6. napjától járó 5% kamatai erejéig Muesihaton, alperesek lakásán leendő eszköziesésére **1898. évi június 24-ik napjának délutáni 3 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvénycikk 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Szentesen, 1898. évi június hó 6-ik napján.

VÉGH SÁNDOR,

kir. bírósági végrehajtó.

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező tiszai és körösparti 10 öles útkon termett fű, ez évi hasznosításra, a helyszínen megtartandó nyilvános árverésen bérbe fog adatni és pedig:

a szegvári határtól kezdve a böldei révig. f. évi június hó 23-án, csütörtök d. e. 8 órakor,

a böldei révtől a bökényi csárdáig, d. u. ugyanaz nap 2 órakor.

A feltételek alólírott nál meg tudhatók.

Szentes, 1898. június hó 21.

Novobáczki,
 gazd. tanácsnok.

109
 u. b. 898. sz.

Hivatalból.

Árverési hirdetmény.

A csongrád megyei m. kir. állam-építészeti hivatalnak f. évi június hó 18-án 500/th. 898. sz. alatt kelt rendelete alapján ezennel közhírre téteik, hogy a szentesi mindszenti th. közút 7-6—7-7 km. szakaszán, a II. sz. boltzott kőhidből kikerült mintegy 2000 drb. ócska tégla, amely a helyszínen az úttesten van összerakva, f. évi június hó 25-én, délelőtt 9 órakor a helyszínen árverés útján elfognak adatni s készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek azonnal átadatni oly kikötéssel, hogy azt 3 nap alatt elszállítani tartozik.

Szentes, 1898. június 19-én.

Szell Gyula,
 várm. útibiztos.

Czukor Emil

III. t. 5. sz. alatti házánál egy bolt-helyiség, két szoba, konyha és melléképületekből álló lakrés azonnal **kiadó.**

Értekezhetni vele III. tized 131. sz. alatt 3—1

Bor- sör- és kávécsarnok megnyitása.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, hogy a **szentesi takarékpénztár** házában a volt **BUDAY** helyi ségekben

bor- sör- és kávé-

csarnokot nyitottam, hol kitünő minőségű bort, sört, kávé és ételeket fogok kiszolgáltatni.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve,

maradtam teljes tisztelettel:

Deutsch Dávid,

2—1

vasúti vendéglős.